

17岁的“女姚明”，有个扣篮梦

移动炮塔，无坚不摧！在26日晚进行的U18女篮亚洲杯B组收官战中，身高2米23的张子宇砍下破赛会纪录的44分，帮助中国队97:81战胜日本队，三战全胜晋级半决赛，并锁定明年U19世界杯的名额。17岁的张子宇此战22投20中，除了破纪录的得分，她还拿下了14个篮板并送出5次助攻。

此前，在中国队首战以109:50大胜印尼队的比赛中，张子宇出战13分钟，9投全中拿到19分，外加7个篮板2次助攻2个抢断和3次盖帽。在次战以90:68战胜新西兰队的比赛中，张子宇20投16中，砍下全场最高的36分，还拿到13个篮板4次封盖。

相较于U18女篮亚洲杯比赛本身，外界几乎将所有的目光都集中在首次代表国字号球队征战的17岁小将张子宇身上。这位身高2米23的中锋，在这三场比赛中的表现，足以用完美二字来形容。

在中国篮球圈内，张子宇的名字早已传开。2007年出生于山东济南的张子宇，父母均是篮球运动员出身，父亲张磊曾效力于济南军区男篮，身高达到2米13，母亲则是前女篮国手于瑛，身高1米98。与生俱来的基因优势，造就了“高不可攀”的张子宇。小学一年级时，她的身高就达到了1米60，而到了六年级时，身高更是蹿到了惊人的2米11，要知道如今中国女篮的首发中锋韩旭，身高也仅有2米09。

受到父母的影响，天赋出众的张子宇8岁开始接受正规的篮球训练。2021年全国U15青少年篮球联赛女子组决赛中，张子宇全场交出42分、25个篮板和6次盖帽的成绩单，率领



球队夺冠。次年，她又在决赛中拿到62分和13个篮板的恐怖数据，帮助球队实现卫冕，她的名字也一时间冲上了热搜榜单的前列。

出众的天赋条件，惊人的球场表现，让张子宇进入国家队的呼声极高，尤其是在去年兵败U16亚青赛之后，球队放弃征召张子宇的决定受到了外界的指责。

好在是金子总会发光的，在今年备战U18女篮亚洲杯期间，张子宇的名字赫然在列，“她的出现给中国篮球

带来了更多希望。但她目前还比较年轻，这是第一次代表国家队参加洲际比赛，对于她来说是个挑战，需要更多的时间去适应。”中国U18女篮助理教练、前国手陈楠说道，作为同样来自山东的女篮前辈，她在训练和生活中都给予了张子宇很多帮助，“她的身高优势是得天独厚的，也是对方解决不了的，她的得分是很容易的。但她是第一次打国际比赛，后面有很多硬仗等着她。她自身也有很多需要提高的地方，需要通过时间和实践去检验。”

毫无疑问的是，张子宇是中国女篮冉冉升起的一颗新星。2022年，张子宇就入选了国家体育总局的“选星计划”，由专业的保障医疗团队为其保驾护航。前中国男篮国手、山东篮球名宿巩晓彬指导也曾表示她有望成为世界级的球员，但与此同时，作为一名大个子球员，她自身也存在着一些先天的劣势，尤其是体能和速度方面，必然会遭到对手的针对。

U18国青女篮主教练王桂芝表示，自己和张子宇曾经单独交流过如何应对外界关注和压力的问题，张子宇表现得很平静，她知道自己的身高一定会造成较大的社会关注，所以心态上没有受到太大的影响。

因为身高相仿，张子宇被外界称为“女版姚明”。对此，张子宇表示自己未来会努力向姚明看齐，不过眼下她需要先完成好U18女篮亚洲杯的任务，“目标是先做好自己，发挥出自己的能力，打好每场球。”话音未落，张子宇又透露了一个让大家多少感到有些惊讶的小目标，“有机会的话，我想去冲击下篮筐，希望尝试一下扣篮。”

宗禾

世预赛亚洲区 18强赛抽签揭晓

2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛抽签昨天下午揭晓，这18支球队分为3组，每组6队，在2024年9月至2025年6月期间进行主客场比赛。国足作为第五档的球队参加抽签，最终与日本队、澳大利亚队、沙特队、巴林队和印尼队同分在C组。

另外的两个分组为A组：伊朗队、卡塔尔队、乌兹别克斯坦队、阿联酋队、吉尔吉斯斯坦队、朝鲜队；B组：韩国队、伊拉克队、约旦队、阿曼队、巴勒斯坦队、科威特队。

根据规则，三个小组各自的前两名直接晋级世界杯正赛，三个小组各自的第三和第四名队伍进入第四阶段。在第四阶段，这6支球队将被分为2组，每组3队。小组头名晋级世界杯，排名第二的球队将于2025年11月进行附加赛，争夺参加洲际附加赛的资格。

肖志抽签结束后，国足的比赛时间也随之出炉：

第一轮:2024.9.5	日本队 vs 中国队
第二轮:2024.9.10	中国队 vs 沙特队
第三轮:2024.10.10	澳大利亚队 vs 中国队
第四轮:2024.10.15	中国队 vs 印尼队
第五轮:2024.11.14	巴林队 vs 中国队
第六轮:2024.11.19	中国队 vs 日本队
第七轮:2025.3.20	沙特队 vs 中国队
第八轮:2025.3.25	中国队 vs 澳大利亚队
第九轮:2025.6.5	印尼队 vs 中国队
第十轮:2025.6.10	中国队 vs 巴林队

中国象棋“第一人” 王天一被调查

自2024年4月24日开始，连续十一年象棋棋手等级分位列全国第一，有中国象棋“第一人”之称的王天一再没有出现在公开活动中。昨天有消息称，王天一数月前因涉嫌非国家工作人员受贿已被浙江杭州警方调查。

据透露，王天一是在今年4月23日接受警方调查的。知情者表示，“中国象棋特级大师”柳大华的实名举报是此案的“导火索”之一。王天一在2018年3月正式“入籍”中国棋院杭州分院之前，常年以“自由人”“合同工”的身份参加象棋联赛，前后加盟了至少5支队伍。

2023年6月，一段棋手王跃飞与郝继超的电话录音闹得沸沸扬扬。录音中直指王跃飞与王天一参与买棋，甚至用软件作弊操控比赛。王跃飞甚至自称有一批人参与其中，形成一条产业链。

肖贝

欧锦赛16强赛 30日凌晨开踢

新华社德国盖尔森基兴6月26日电 2024欧洲足球锦标赛26日结束最后四场小组赛比赛，E组罗马尼亚、比利时和斯洛伐克队，F组葡萄牙、土耳其和格鲁吉亚队晋级淘汰赛。

至此，本届欧锦赛16强全部产生。上半区四场八分之一决赛包括：西班牙队对阵格鲁吉亚队，德国队对阵丹麦队，葡萄牙队对阵斯洛伐克队，法国队对阵比利时队；下半区则是罗马尼亚队对阵荷兰队，奥地利队对阵土耳其队，英格兰队对阵斯洛伐克队，瑞士队对阵意大利队。

欧锦赛八分之一决赛将于德国时间29日(北京时间30日凌晨)打响。

欧锦赛观察

VAR如何“喊话”主裁判？

新华社德国汉堡6月26日电 近日，记者来到位于德国莱比锡的2024欧洲足球锦标赛国际广播中心，参观了设在这里的视频助理裁判(VAR)总部。比赛中，VAR如何远程与场上的主裁判沟通？不妨随记者一探究竟。

在欧足联工作人员介绍下，记者来到中心内的一个VAR工作间。记者坐在VAR工位上发现，办公桌上有一个红色按钮，比赛时按下它就能与主裁判通话；面前有两块显示屏，上面是比赛实时直播画面，下面是多角度视频回放画面。

在VAR右边的工位，是助理视频助理裁判(AVAR)的，他负责协助VAR的工作。VAR左边的工位，则属于视频回放技术人员(RO)，他负责及时选出需要回放的那一段视频，多角度呈现给VAR。VAR后面还有一个工位，留给欧足联工作人员，他负责把最终判罚及理由以简洁的文字形式发布出去，随后这段文字将会投放在现场大屏幕上。

那么，比赛出现争议时，VAR坐在莱比锡的工作间，如何与分布在德国多个城市球场上的主裁判沟通呢？

案例一：越位在先，进球无效。欧足联工作人员保罗·津纳介绍，比赛时，当球场内出现裁判员难以发现的毫厘之间的越位，目前已采用的“半自动越位识别技术”(SAOT)能捕捉到这个瞬间，随即通过信号传递，以一个黄颜色的标识，闪现在RO的工作屏上。RO随即准备好这段涉及球员越位的画面，告知VAR可查看回放。VAR查看后，与AVAR讨论，明确是哪位球员越位。判罚明确后，VAR立即按下红色按钮，与现场主裁判进行类似的通话：“裁判员，刚才X号球员越位了，他随后传球帮助队友打进一球，应判为进球无效。”收到信息后，现场主裁判会判罚越位在先、进球无效。球场大屏幕上会打出这次判罚及理由。

案例二：手球在先，进球无效。津纳介绍，当比赛中出现裁判员难以发现的手球犯规时，远在VAR工作间里的RO，能够在他的屏幕上看到基于现

场摄像机和足球内置芯片等技术带来的提醒。这时，他就会准备好多角度的画面回放，提供给VAR看。VAR在与AVAR商量后，明确了几号球员可能手球犯规，随即按下红色按钮，与现场主裁判进行类似通话：“裁判员，X号球员可能手球犯规，随后发生的进球可能无效。我建议你到场边屏幕前，看一下视频回放。”这时，主裁判听从VAR建议，吹停比赛，给两队球员做出需要看回放的手势，随即跑到场边，通过摆放在那里的屏幕，观看回放画面。如果他认为该球员确实手球，将做出上述判罚。由于手球规则相对复杂，此类情况发生时，VAR只提供建议，判罚由主裁判做出。

值得一提的是，VAR工作间显示屏上方的墙面上，印有中国企业海信的名字。据了解，海信是本届欧锦赛VAR显示官方合作伙伴，在赛事期间为VAR裁判总部提供显示技术支持，助力裁判做出更精准的判断。这是欧足联首次开放VAR显示独家权益，意味着中国显示技术得到其认可。